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Grundgesamtheit: Lehrkrafte an Gemeinschaftsschulen in Baden-Wirttemberg

Powered by A SurveyMonkey-



Frage 1: Wie lange arbeiten Sie bereits an einer GMS?
Bitte wahlen Sie nur eine der folgenden Antworten aus.

Beantwortet: 734 Ubersprungen: 0

Weniger als 3
Jahre.

Zwischen 3 und
5 Jahren.

Mehr als 5
Jahre.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN
Weniger als 3 Jahre. 13.76% 101
Zwischen 3 und 5 Jahren. 29.84% 219
Mehr als 5 Jahre. 56.40% 414

Befragte insgesamt: 734



Frage 2: Wie stehen Sie zu den padagogischen Grundideen der Gemeinschaftsschule?

Bitte wahlen Sie nur eine der folgenden Antworten aus.
Beantwortet: 730 Ubersprungen: 4

Ich halte sie
fur gut.

Ich stehe
ihnen eher...

Ich halte sie
fur nicht...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN
Ich halte sie fur gut. 62.05% 453
Ich stehe ihnen eher kritisch gegeniiber. 29.32% 214
Ich halte sie fir nicht geeignet. 9.45% 69

Befragte insgesamt: 730



Frage 3: Wie wiirden Sie die Arbeitsbelastung an lhrer Schule insgesamt einschatzen?

Bitte wahlen Sie nur eine der folgenden Antworten aus.
Beantwortet: 731 Ubersprungen: 3

Sehr hoch und
nahe an der...
Hoch, aber die
Arbeit ist e...

Im Rahmen der
Erwartungen ...

Ich empfinde
meine...

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN
Sehr hoch und nahe an der Belastungsgrenze. 76.88% 562
Hoch, aber die Arbeit ist es wert und erfiillend. 19.70% 144
Im Rahmen der Erwartungen und Vorgaben. 5.20% 38
Ich empfinde meine Arbeitshelastung als gering und habe wenig Stress. 0.00% 0

Befragte insgesamt: 731



Frage 4: Aufgrund der Arbeitsbelastung an der GMS beschaftige ich mich damit, die Schulart

zu wechseln. Bitte wihlen Sie nur eine der folgenden Antworten aus.

Beantwortet: 728 Ubersprungen: 6

Trifft voll zu.

Trifft eher zu.

Trifft eher
nicht zu.

Trifft nicht

0% 10%

ANTWORTOPTIONEN

Trifft voll zu.
Trifft eher zu.
Trifft eher nicht zu.

Trifft nicht zu.

Befragte insgesamt: 728
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Frage 5: Welche MaRnahmen konnten lhrer Meinung nach dazu beitragen, die
Arbeitsbelastung flir Lehrkrafte zu reduzieren? Offene Frage ohne Antwortvorgaben

Beantwortet: 689 Ubersprungen: 45

Welche MaBnahmen kdnnten lhrer Meinung nach dazu
beitragen, die Arbeitsbelastung fir Lehrkrafte zu
reduzieren?

Mehr Personal

Kleinere Klassen
Deputate senken, mehr...

Weniger Blrokratie

Mehr Poolstunden

Anrechnung Coaching
Lernentwicklungsberichte reduzieren

Sonstige Antworten
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Frage 6: Der Lernentwicklungsbericht zum Halbjahr hat in seinen Aussagen fur die
Schiilerinnen, Schiiler und Eltern einen echten Mehrwert und steht im Verhaltnis zum Aufwand.

Bitte wahlen Sie nur eine der folgenden Antworten aus.

Beantwortet: 730 Ubersprungen: 4

Tt voll zu. .
i herze -

Trifft eher
nicht zu.

Trifft nicht
zu.

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ANTWORTOPTIONEN
Trifft voll zu.

Trifft eher zu.

Trifft eher nicht zu.

Trifft nicht zu.

Befragte insgesamt: 730
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Frage 7: Ich empfinde die Menge an zu erstellenden Lernentwicklungsberichten als Belastung
(sowohl Einzelberichte als Fachlehrkraft als auch die abschlieBende Verantwortung des

gesamten LEBs als Klassenlehrkraft). Bitte wihlen Sie nur eine der folgenden Antworten aus.

Beantwortet: 731 Ubersprungen: 3

el _

Trifft eher zu.

Trifft eher
nicht zu.

0%  10%  20%  30%  40%  50%  60%  70%  80%  90% 100%
ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Trifft voll zu. 57.87% 423
Trifft eher zu. 32.15% 235
Trifft eher nicht zu. 8.62% 63
Trifft nicht zu. 1.64% 12

Befragte insgesamt: 731



Frage 8: Wir haben an unserer Schule aussagekraftige Standortgesprache, bei denen die
Schiilerinnen, Schiiler und Eltern transparente Riickmeldung zum aktuellen Lernstand und

den bisher erreichten Kompetenzen erhalten.
Bitte wahlen Sie nur eine der folgenden Antworten aus.

Beantwortet: 730 Ubersprungen: 4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Trifft voll zu. 42.33% 309
Trifft eher zu. 42.74% 312
Trifft eher nicht zu. 11.92% 87
Trifft nicht zu. 3.56% 26

Befragte insgesamt: 730



Frage 9: Ein erganzendes einfaches und standardisiertes Protokoll zu Standortgesprachen
zum aktuellen Lernstand und den erreichten Kompetenzen des Schiilers oder der Schiilerin

konnte den Lernentwicklungsbericht zum Halbjahr ersetzen.
Bitte wahlen Sie nur eine der folgenden Antworten aus.
Beantwortet: 726 Ubersprungen: 8

Trifft voll zu.

T sher _

Trifft eher

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Trifft voll zu. 39.81% 289
Trifft eher zu. 36.09% 262
Trifft eher nicht zu. 17.22% 125
Trifft nicht zu. 7.58% 55

Befragte insgesamt: 726



Frage 10: Welche Handhabung halten Sie fiir die Riickmeldung zum Halbjahr flir die

Beste (mit besonderen Regelungen fiir Abschlussklassen)?

Bitte wahlen Sie nur eine der folgenden Antworten aus.
Beantwortet: 719 Ubersprungen: 15

Die aktuelle
Regelung sol...

Eltern wahlen
zwischen...

Standortgespric
h zum Halbja...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ANTWORTOPTIONEN
Die aktuelle Regelung sollte beibehalten werden.

Eltern wahlen zwischen Lernentwicklungsberichten ODER
Standortgesprach ODER Noten.

Standortgesprach zum Halbjahr und Lernentwicklungsbericht am
Jahresende.

Befragte insgesamt: 719
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BEANTWORTUNGEN
14.46% 104
31.29% 225
55.77% 401



Frage 11: Wie wichtig sind Poolstunden fiir die Arbeit an einer GMS, um Differenzierung,
Niveaustufen, Individualisierung und selbststandiges Arbeiten zu unterstiitzen und zu
gewahrleisten? Bitte wahlen Sie nur einer der folgenden Antworten aus.

Beantwortet: 730 Ubersprungen: 4

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Sehr wichtig. 89.18% 651
Wichtig. 8.08% 59
Weniger wichtig. 2.19% 16
Unwichtig. 0.68% 5

Befragte insgesamt: 730



Frage 12: Halten Sie eine Anderung der Zuweisung von Poolstunden fiir notwendig, um groRe
Klassen mit unterschiedlichen Lernniveaus zu unterstiutzen?

Bitte wahlen Sie nur eine der folgenden Antworten aus.

Beantwortet: 731 Ubersprungen: 3

. _
Nein. I

Ich bin mir
nicht sicher.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN
Ja 83.31% 609
Nein. 2.74% 20
Ich bin mir nicht sicher. 14.23% 104

Befragte insgesamt: 731



Frage 13: Was ist Ihrer Meinung nach der beste Weg, um eine Anderung der Zuweisung von

Poolstunden vorzunehmen, um groRe Klassen zu unterstiitzen?
Bitte wahlen Sie nur eine der folgenden Antworten aus.

Beantwortet: 698 Ubersprungen: 36

Einfach die
Zuweisung...

Den
Schulamtern...

Keine
Anderungen...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN

Einfach die Zuweisung andern und grof3en Klassen mehr Poolstunden
geben.

Den Schulamtern mehr Raum fur passgenaue Zuweisungen eroffnen.

Keine Anderungen vornehmen, da dies negative Auswirkungen auf
andere Klassen haben konnte.

Befragte insgesamt: 698

BEANTWORTUNGEN
55.44% 387
36.68% 256
11.03% 77



Frage 14: Glauben Sie, dass Poolstunden allein ausreichen, um Differenzierung, Niveaustufen,
Individualisierung und selbststandiges Arbeiten in einer GMS zu unterstlitzen und zu
gewahrleisten? Bitte wihlen Sie nur eine der folgenden Antworten aus.

Beantwortet: 728 Ubersprungen: 6

- I
o _

0% 10% 20% 30% 40% 50%  60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN
Ja. 5.49% 40
Nein. 94.64% 689

Befragte insgesamt: 728



Frage 15: Welche anderen MaBnahmen halten Sie fir wichtig, um Differenzierung,
Niveaustufen, Individualisierung und selbststandiges Arbeiten in einer GMS zu unterstitzen

und zu gewahrleisten?

Bitte wahlen Sie alle zutreffenden Antworten aus (Mehrfachnennung moglich).

Beantwortet: 727 Ubersprungen: 7

Lehrerfortbildu
ngen

Neue
Lehrmethoden...

Mehr Zeit fur
die...

Sonstiges:

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ANTWORTOPTIONEN

Lehrerforthildungen
Neue Lehrmethoden und -materialien
Mehr Zeit fur die Vorbereitung und Unterrichtseinheiten

Sonstiges:

Befragte insgesamt: 727
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Frage 16: Coaching. Findet an Ihrer Schule Coaching statt?

Bitte wahlen Sie nur eine der folgenden Antworten aus.

Beantwortet: 728 Ubersprungen: 6

Ja,
unregelmaBig.

Nein.

0% 10%

ANTWORTOPTIONEN
Ja, regelmafig.
Ja, unregelmanig.

Nein.

Befragte insgesamt: 728

e _

20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

BEANTWORTUNGEN

63.87% 465
32.42% 236
4.81% 35



Frage 17: Wie oft findet das Coaching pro Schiiler und Schiilerin durchschnittlich an lhrer

Schule statt?

Bitte wahlen Sie nur eine der folgenden Antworten aus.

Beantwortet: 714 Ubersprungen: 20
Mehr als
einmal pro...
Ca. einmal pro
Woche.
Ca. einmal in
14 Tagen.

Ca. einmal im
Monat.
Weniger als
einmal im...

0% 10% 20%

ANTWORTOPTIONEN
Mehr als einmal pro Woche.
Ca. einmal pro Woche.

Ca. einmal in 14 Tagen.

Ca. einmal im Monat.

Weniger als einmal im Monat.

Befragte insgesamt: 714
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BEANTWORTUNGEN
1.54%

8.26%
11.90%
34.31%

46.08%
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Frage 18: Wie oft sollte - bei entsprechender ErmaRigung - das Coaching pro Schiiler und

Schiilerin durchschnittlich stattfinden?

Bitte wahlen Sie nur eine der folgenden Antworten aus.

Beantwortet: 725 Ubersprungen: 9

Mehr als
einmal pro...

Einmal pro
Woche.

Einmal in 14
Tagen.

Einmal im
Monat.
Weniger als .

einmal im...

0% 10% 20% 30% 40%

ANTWORTOPTIONEN

Mehr als einmal pro Woche.
Einmal pro Woche.

Einmal in 14 Tagen.

Einmal im Monat.

Weniger als einmal im Monat.

Befragte insgesamt: 725

50%

60% 70% 80% 90%

BEANTWORTUNGEN

2.76%

21.93%

30.76%

39.59%

7.59%

100%

20
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55



Frage 19: Ist das Coaching in Ihrem Deputat beriicksichtigt?

Bitte wahlen Sie nur eine der folgenden Antworten aus.
Beantwortet: 715 Ubersprungen: 19

Nein.

" _

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN
Ja 55.24% 395
Nein. 45.17% 323

Befragte insgesamt: 715



Frage 20: Wie viele Deputatsstunden ErmaRigung bekommt eine Lehrkraft an lhrer Schule fur

das Coaching von ca. 10 Schilerinnen und Schiilern?
Offene Frage ohne Antwortvorgaben

Beantwortet: 683 Ubersprungen: 52

Haufigste Antwort: 0,5 Stunden



Frage 21: Wie viele Deputatsstunden ErmaBRigung sollte eine Lehrkraft an lhrer Schule fur das
Coaching von ca. 10 Schilerinnen und Schilern erhalten?
Offene Frage ohne Antwortvorgaben

Beantwortet: 695 Ubersprungen: 39

Haufigste Antwort: 2,0 Stunden





